
Installationsvejledning – Gulv i bjælkehytter

Generelt

• Læg gulvet som et flydende gulv med 5–10 mm afstand til vægge hele vejen rundt.

• Brug en afstandsklods for ensartet mellemrum (f.eks. 2–3 afskårne tagsten).

• Læg gulvbrædderne tæt sammen og bank dem forsigtigt på plads med en blok.

• Ingen ekspansionsfuge nødvendig – bevægelse sker ved kanten.

• Brug evt. gulvtrækstang for tæt samling.

• Søm & Skruer er tilbehør og med følger ikke 

•Fastgørelse

• Søm to søm pr. bræt ved hvert bjælkekryds – tæt på samlingen.

• To søm anbefales for at forhindre bevægelse og vridning.

• Skjult sømning kan anvendes, 

Fugt og beskyttelse

• Ved fugtige miljøer (f.eks. spabad): Behandl begge sider af brædderne og sørg for dobbeltsøm.

• Monter en fugttæt membran under eller over bjælkerne.

Fodlister

• Dækker ekspansionsmellemrummet og sømmes fast til vægbjælken.

• Fastgøres med små søm/skruer  (medfølger ikke).

• Kan monteres fladt eller oprejst efter ønske.

• Tip: Brug geringssav (45°) for pæne samlinger.

Lægning og justering

• Læg gulvet vandret eller lodret efter behov – ser bedst ud, når det løber væk fra døren.

• Bjælkeafstand: maks. 350–400 mm.

• Brug tagspåner som kiler ved ujævn bund.

• Markér vægge, hvor bjælkerne ligger, og søm hvert 3.–4. bræt.

• Træk en kridtstreg for en lige sømning.

• Vent med at sømme de sidste 4–6 brædder, til det sidste bræt er tilpasset.

• Afslut ved døren og brug kile eller gulvtrækværktøj.

• Ved døre: Skær omkring karmen eller afkort dørbeklædningen forneden.

• Arbejd gerne to personer – én uden støvler for at holde gulvet rent.



Efterbehandling

• Behandl gulvet hurtigst muligt efter installation.

• Brug høj kvalitet gulvlak eller -behandling (f.eks. Carefree-beskyttelse).

• Overvej at behandle undersiden ved usikker bund – brug evt. imprægneringsvæske.

Bæreevne og isolering

• Gulvets styrke afhænger af underlaget og bjælkerne.

• Til tung belastning: Fordobl bjælkerne eller placer dem tættere.

• Tykkelser: 26 mm (værksted/maskiner) eller 18 mm (almindeligt brug).

• Brug evt. ekstra tømmer (44 x 70 mm) i belastede områder.

• Isolering: 30–50 mm mellem bjælkerne.

• Afskæringer kan anvendes til justering af bygningen.

Fundament

• Bjælkerne er beregnet til plan beton- eller flisebund.

• Ved trærammefundament – tilføj ekstra bjælker for styrke.

• Ved punktfundament – brug 44 x 70 mm tømmer mellem pillerne eller tilpas til medfølgende 
bjælker.




